
 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Για τους κ.κ. Υπουργούς:  

 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

• Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  
 

Θέμα: «Καταγγελία του Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ) για την αντικατάσταση της 13ης 
σύνταξης με έκτακτο επίδομα 250 ευρώ» 

 

Η Βουλεύτρια Β2 Δυτικής Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ρένα Δούρου καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, τη διαμαρτυρία του Ενιαίου 

Δικτύου Συνταξιούχων (ΕΝΔΙΣΥ), με τον τίτλο “Οι συνταξιούχοι δεν είναι επαίτες – Όχι άλλα επιδόματα!” 

σχετικά με τις πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες για τη χορήγηση επιδόματος 250 ευρώ σε 1,4 εκατ. 

συνταξιούχους. Οι συνταξιούχοι καταγγέλλουν την κυβέρνηση ότι “παραπλανά και προσπαθεί με 

επικοινωνιακά τρικ να κοροϊδέψει τη μεγαλύτερη κοινωνική ομάδα της χώρας!” Εξηγούν ότι το 

συγκεκριμένο επίδομα δεν καλύπτει τα πραγματικά βάρη που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι από την 

ακρίβεια, το κόστος υγείας και την ενεργειακή επιβάρυνση. Θυμίζουν δε τη στάση του νυν πρωθυπουργού 

που, ως επικεφαλής της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, ψήφιζε την επαναφορά της 13ης σύνταξης το 2019 

για να την καταργήσει μετά από έναν χρόνο, όταν ανέλαβε τη διακυβέρνηση της χώρας!  

 

Οι συνταξιούχοι του ΕΝΔΙΣΥ ζητούν την πλήρη επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, καθώς και του 

ΕΚΑΣ : “Επαναφέροντας 13η και 14η σύνταξη ακέραια καθώς και το ΕΚΑΣ , θα στηριζόντουσαν πραγματικά 

12 μήνες τον χρόνο, για να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια οι συνταξιούχοι. Δεν είμαστε επαίτες, δεν ζητάμε 

χαρτζιλίκι!!” 

 

Επισυνάπτεται: Το από 24.11.2025 Δελτίο Τύπου του ΕΝΔΙΣΥ. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες 

Αθήνα, 03/12/2025 

 

Οι  καταθέτοντες Βουλευτές και Βουλεύτριες 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Βέτα Καλλιόπη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

704

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025



 

 

Γαβρήλος Γεώργιος  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη (Κατερίνα) 

 

Παπαηλιού Γεώργιος  

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Οι συνταξιούχοι δεν είναι επαίτες – Όχι άλλα επιδόματα! 

 

Για άλλη μια φορά οι συνταξιούχοι αδικούνται από τη σημερινή Κυβέρνηση. Για άλλη μια φορά ο 

πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, παραπλανά και προσπαθεί με επικοινωνιακά τρικ να 

κοροϊδέψει τη μεγαλύτερη κοινωνική ομάδα της χώρας! 

Σήμερα, Δευτέρα 24 Νοεμβρίου, αποφάσισε το Οικονομικό Επιτελείο να χορηγήσει το επίδομα των 

250 ευρώ σε 1,4 εκατ. συνταξιούχους όπως δηλώνει. Έσπευσε ο πρωθυπουργός με στόμφο να το 

προαναγγείλει, θέλοντας να καπηλευτεί επικοινωνιακά το γεγονός αυτό.  

Το 2019 ο σημερινός πρωθυπουργός, ως αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ψήφισε την 

επαναφορά της 13ης σύνταξης( ν.4611/2019) που αποφάσισε η προηγούμενη Κυβέρνηση να 

καταβάλλεται κάθε Μάιο. Ένα χρόνο μετά το 2020 και ως κυβέρνηση ο Κυριάκος Μητσοτάκης 

κατήργησε τη συγκεκριμένη διάταξη! 

Τι σημαίνει αυτό για τους συνταξιούχους; 

Κατήργησε από το 2020 και εφεξής 1,1 δισ. ευρώ x 6 χρόνια = 6,6 δισ. ευρώ στο σύνολο. 

Ακολουθεί και το 2027!  

Πόσα δίνει η Κυβέρνηση σήμερα; 350 εκατομμύρια ευρώ! 

Το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων, με αίσθημα ευθύνης καταγγέλλει τις συγκεκριμένες κυβερνητικές 

επιλογές, που στόχο έχουν να διαιρέσουν τη μεγαλύτερη κοινωνική ομάδα της χώρας.  

Όλοι οι συνταξιούχοι βάλλονται από την αδυσώπητη ακρίβεια, έχουν ανοίξει τεφτέρια στα 

φαρμακεία, υποφέρουν όταν επισκέπτονται τα super market με τις συνεχόμενες αυξήσεις τους σε ήδη 

πρώτης ανάγκης, παθαίνουν σοκ ανοίγοντας τους λογαριασμούς ρεύματος! Όλοι ανεξαιρέτως οι 

συνταξιούχοι, έχουν ανάγκη από οικονομική ενίσχυση.  

Κανείς από τους συνταξιούχους όμως, δεν έχει  ανάγκη από «φιλοδωρήματα», από 

«χαρτζιλίκια». Κανείς δεν ανέχεται άλλο αυτή την κοροϊδία. 

Το ΕΝΔΙΣΥ, επιμένει και ζητάει επαναφορά της 13ης και της 14ης σύνταξης ακέραιας(γιατί έχουν 

πληρωθεί οι αντίστοιχες ασφαλιστικές εισφορές). Αυτή είναι η λύση στο οικονομικό αδιέξοδο που 

έχουν οδηγηθεί όλοι οι συνταξιούχοι με ευθύνη της Κυβέρνησης και προσωπικά του πρωθυπουργού, 

Κυριάκου Μητσοτάκη. Το  επίδομα των 250 ευρώ, δεν είναι λύση. Είναι κοροϊδία. 

Αν ο πρωθυπουργός θα ήθελε να βοηθήσει τους χαμηλοσυνταξιούχους θα πρότεινε να επανέλθει 

το ΕΚΑΣ (230 ευρώ κάθε μήνα), που αποτελεί πάγια πρόταση του ΕΝΔΙΣΥ. 

 Επαναφέροντας 13η και 14η σύνταξη ακέραια καθώς και το ΕΚΑΣ , θα στηριζόντουσαν 

πραγματικά 12 μήνες τον χρόνο, για να αντιμετωπίσουν την ακρίβεια οι συνταξιούχοι.  

Δεν είμαστε επαίτες, δεν ζητάμε χαρτζιλίκι!! 

Θέλουμε πίσω τις ζωές μας κ. πρωθυπουργέ. 

 

 

 
ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. 

 
 

        Ο Πρόεδρος                                               Η Γ. Γραμματέας  
Ν. Χατζόπουλος                                           Π. Μουρίκη 

 
 

 

 

 




